LAXA 15 EFTER AVSNITT 4.4

1 Férenkla uttrycken. M K 7  Ett taxiforetag tar 45 kr i fast avgift for en
a) 3x+ (2x-3) b) 3x - (2x - 3) resa. Sedan kostar varje kilometer 12 kr
O 2x+3)-3x  d) 3x-(2x+3) och varje minut resan tar kostar 7 kr.

a) Teckna ett uttryck for hur mycket det

2 Skriv uttrycken utan parentes. M kostar att dka x km om resan tar y min.
a) 5(x+2) b) a(b-3) b) Hur mycket kostar det att aka 4 km
) 2z +1) d) bGa- o) om resan tar en kvart? M

Priset pd en TV sadnktes forst med 10 %
och senare med ytterligare 15 %. Priset
var fran borjan 29 500 kr. Vad kostade
ddr n = antalet horn. TV:n efter de bada prissankningarna?
Avrunda till hundratal kronor. B MK

3 Antalet diagonaler som kan dras

Bl oo

i en manghorning kan berdknas med

uttrycket @

Anvind uttrycket och rakna ut hur
ménga diagonaler som kan drasien ™

a) niohdrning Diagrammet visar hur manga kilogram
papper vi forbrukar per person i genom-
snitt i Sverige under ett ar. Om all din

forbrukning av tryck- och skrivpapper

b) tjugohorning

¢) hundrahdrning

var vanliga A4-papper, hur ménga

4  Forenkla uttrycken. M K
A4-papper skulle det motsvara? g8 p B

a) 4x-3y-x+7y-2x
: Hygienpapper och
b) (4a-0b) - (2b + 3a) + 5b : Kartong: 32 évrigt papper: 30

¢) 32a-1)-2(3a-2)

: Wellpapp: 46 o
o . . : Tidningspapper: 54
5 Hur langa sidor fir rektangeln om

den avbildas i skala B M i Pappers-
: férpackningar: 15
a) 3:1 :

b) 1:2

Tryck- och
skrivpapper: 61

10 Pa en skola gjordes ett ar 685 000 kopior
pa A4-papper. Hur manga fotbollsplaner

skulle man kunna tacka med dessa

: papper? En fotbollsplan kan ha matten

6 Om man har aktier i ett foretag sa far {110 m - 65 m. Avrunda till heltal. M K
man utdelning varje ar, om foretaget
har gatt med vinst. Larisa dger 2 000

aktier i ett foretag och fick ett &r 800 kr B8 e Ejerel 6 A
papper har matten
210 - 297 mm och

i samma foretag. Hur mycket fick han vager 5 g.

i utdelning. Magnus har 2 500 aktier

i utdelning? M K
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